

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА АПК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Резолюция

0100

### 8-го пленума Ойрот-Туринского АК ВКП(б) об итогах весеннего сева 1933 года и о за дачах сенокоса и хлебоуборки

1. Пленум отмечает что по аймаку на 30 мая закончено выполнение плана зерновых, а на 3 июня выполнен аймачный план сева на 101,4 проц. посеяно 9807 га или 122 проц. к плану 1932 года.

Колхозы посеяли 6371 га—101 проц. к плану, посевная площадь расширена на 127 проц. к плану 1932 году, единоличники 1946 га,—102 проц. к 1932 году, совхозы 1030 га—100 проц., организации 460 га—130 проц.

Посев пшеницы перевыполнен. По всем секторам посеяно 4179 га—112 проц. плана, или 174 проц. к 1932 года. Пшеница заняла 43 проц. удельного веса посевной площади.

2. В колхозах налицо громадный поворот в борьбе за качество, сев зерновых культур, особенно пшеницы, проведен на лучших, свежих, распаханых землях произведена глубокая вспашка, посев пшеницы и овса проведен сортовыми семенами и на 75 проц. сеялкой, все семена были отсортированы и протравлены.

Значительно поднялась колхозная трудовая дисциплина, производительность труда, забота о коне, охрана колхозного имущества.

В итоге весеннего сева по севе соевых зерн занял 81 проц. в плане, единоличный сектор 13 проц., на колхозный двор приходится 6 га посева, в том числе пшеницы 3 га по единичному—1,9 га всего посева, в том числе пшеницы 0,5 га.

Колхозы сделали большой шаг вперед в осуществлении лозунга сделать всех колхозников зажиточными.

На базе организации хозяйственного укрепления колхозов усилилась тяга трудящихся единоличников в колхозы, за период подготовки к проведению ВСХК организовано два новых колхоза, вступило в колхозы 232 хозяйства, процент коллективизации 52,3.

3. Эти успехи достигнуты благодаря:

а) решительному удару по кулацко-вредительским элементам: в колхозах разоблачены и изгнаны 49 кулацких хозяйств, 53 вредителя, 51 вор и лодарь

б) широкой мобилизации масс колхозников вокруг лозунгов: сделать колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными, вокруг лозунга об обязательной поставке хлеба государству;

в) значительно сдвинувшийся перестройки работы партячеек айморганизаций, в сторону конкретной помощи и руководства колхозами и постановки партмассовой работы в колхозной бригаде.

4. Однако, крупнейшим недостатком работы парторганизации пленум считает слабые темпы сева, вместо намеченных 25 дней, сев продолжался 40 рабочих дней.

а) в ряде колхозов «Земледелец», «Завет Ленина», «Искра», «Красный Алтай» не было большевистской борьбы за сев, руководство занимало оппортунистическую линию не боролось за трудовую дисциплину, за поднятие производительности труда, не вело борьбы с классово-враждебными проявлениями, направленные на срыв сева. Особенно недопустимо отставал в севе опытный

животноводческий совхоз.

б) допущено низкое качество работ в колхозах: «Новый путь» «Оборот», «Бызы Мюрей»;

в) не развернута работа по ведению севооборотов в колхозах;

г) не обеспечена надлежащая подбор кадров бригадиров и работа с ними.

5. Выполнение плана сева происходило в упорной борьбе с сопротивлением недобитого кулачества и его агенты оппортунистов всех мастей. Парторганизация разоблачила и выгнала из своих рядов 62 чел. оппортунистов, двухручьев, примиренцев, дезорганизаторов весеннего сева колхозного производства, подняла свою классовую бдительность, боевую остроту и сплоченность своих рядов вокруг генеральной линии партии и на этой основе обеспечило полное выполнение плана весеннего сева. Однако предстоящие летне-осенние работы являются еще значительно сложнее и ответственнее, чем произведенный весенний сев и требуют от парторганизаций еще большего напряжения сил и мобилизации всей энергии трудящихся масс вокруг задач, поставленных решением ЦК и СНК о парах и уборке зерновых. Парторганизация должна немедленно переключиться на реализацию этого постановления, беспощадно пресекать всякие настроения передышки, расхлябанности, демобилизации, как явного оппортунистического проявления.

Пленум постановляет провести следующие мероприятия:

1. О парах, прополке, борьбе с вредителями.

а) Обеспечить к 20 мая выполнение плана в парах паров по колхозам и единоличному сектору. Обязать АЗО обеспечить колхозы, не имеющие земли, земельными угодиями и проследить, чтобы не допускалась распашка сенокосов. Обеспечить хорошее качество работ по вспашке паров и уход за ними, чтобы все лето было в черном поле и так пошел под снег.

б) Организовать прополку всех посевов, возложить ответственность на каждую бригаду за ее участок. Ячейка ВКП(б), правления колхозов, разработать конкретные задания каждой бригаде по прополочной кампании и следить за качеством работы;

в) предложить АЗО в 5-ти дневный срок разработать план борьбы с с/х вредителями и организовать такую, применяя ранние и простейшие способы борьбы.

2. О сенокосной и силосовой кампании.

а) Обеспечить выполнение плана сенокоса 285609 цв. в том числе колхозы 174826 центн. и силоса 23370 центн. В течение 30-ти дней начав сенокос в черной цветении преобладающих трав примерно в 20-ти числах июня, подхода к началу работы в каждом сельсовете и в колхозе, в зависимости от посевных там трав,

б) обязать МСС закончить к 10 июля полный ремонт всех машин (косилки, грабли), обеспечить запасными частями и смазочными материалами и 12 июня раздать соглашения договоров колхозам. Правления колхозов к этому сроку долж-

ны закончить изготовление сеномелкого инвентаря (литовки, вилы грабли), доукомплектовать бригады (дополнить рабочую силу) подростков и женщин) и 15 июня провести по сельсоветам аймака смотр готовности к сенокосу.

в) не позднее 10 июня закрепить за каждой бригадой участок сенокоса, АЗО обеспечить сенокосами колхозы, где нет—дать количество покосов, не позднее 15 июня разделить сенокосы между единоличными дворами при строгом соблюдении классово-линии.

г) все ячейки, правления колхозов, АЗО и МСС должны уделить самое серьезное внимание организации труда в бригаде, выне, создать комбинированные вокруг сенокосилки, лучшие силы колхозников и тов. вить на самые ответственные участки (сенокосилки, стогометание), закрепить тяговую силу, инвентарь за каждым колхозником, широко проработать норму выработки и расценки, учет работ вести в строгом соответствии с качеством работы, за гнилое и попорченное сено трудодней вычитать, в том числе в бригадире, не вычитать. Строго следить за правильностью обмера, не допуская очковтирательства;

д) предложить директору совхоза тов. Хилеву обеспечить полную подготовку к сенокосу, ремонт машин, приготовление мелкого инвентаря, закрепление участков за бригадами, формирование бригад, разработать задания, организовать общественное питание, а всем ячейкам и сельсоветам обязать полное содействие совхозу в вербовке недостающей рабочей силы;

е) предложить ячейкам и сельсоветам организовать подготовку к сенокосу единоличников и сектора путем закрепления супраг посевной и организации новых, проведение равнительной работы, смотра готовности, повседневного руководства, контролировать ход сенокоса через агроподомочечных и членов сельсовета.

ж) обязать АЗО и МСС проверить качество составленных рабочих планов в колхозах, и бригадах и исправить к 15 июня допущенные ошибки, а также обеспечить явку ратную оперативную отчетность о ходе сенокоса и силосования.

3. О хлебоуборке:

Придавая исключительную важность значению своевременной уборки упомянув в сжатые сроки, борьба с потерями, пленум АПК постановляет:

а) в совхозу хлебов закончить в 20 дней, начать по мере созревания хлебов (восковой зрелости) на полях, проводя вязку всего хлеба в снопы, одновременно не допуская разрыва, вести склирование с тем, чтобы весь процесс косовицы, вязки и склирования составил не более 30 дней, разработать в соответствии с этими сроками рабочие планы в колхозах и бригадах к 10 июля.

б) немедленно организовать ремонт всего хлебоуборочного инвентаря (сноповязалки, косы, приводки косилок, молотилки) и заброску недостающего, а также запасные части, с тем, чтобы к 10 июля эту работу закончить и провести по аймаку смотр готовности к

## ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот Туринского АК ВКП(б), Айманисполкома, Аймпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 34

23 ИЮНЯ

1933 г.

№ (122)

хлебоуборке. Обязать правление колхоза «Новая жизнь» организовать проведение шагота для сноповязалок, а правлению промколхоза «Красный партизан» отремонтировать имеющийся свободный двигатель для использования на молотье;

в) немедленно развернуть работу по подготовке транспорта, необходимого для хлебоуборки и перевозки зерна, а также ремонт дорог, ремонт и изготовление тары с тем, чтобы к 10 июля закончить.

г) в целях борьбы с потерями, обеспечить каждую машину зерноловителем, каждую телегу и волокушу—палатками, чтобы не терялось зерно, а также проводить сгребание колосовых воронок и ручьями граблями по всей площади уборки.

д) поручить АЗО в декадный срок разработать конкретный план обмола по всем колхозам, с тем, чтобы обмолот начать не позднее 6-го дня начала хлебоуборки и провести в сжатые сроки, тем самым обеспечить быструю сдачу хлеба государству и сохранение зерна от потерь, какие бывают при поздней обмолаоте. С этой целью привести в полную готовность все молотилки и трактора не позднее 10 июля.

е) обеспечить надлежащую охрану колхозного урожая от погромов и расхищений, привлекая виновных по закону от 7-го августа ввести в каждой бригаде охрану полей через выделенных специальных обесечков, организовать правильный учет собираемого урожая, как при молотилках, так и при ссыпке в омбары через взвешивание весами или мерой с выпиской накладных;

ж) правильно организовать труд на хлебоуборке, создав в бригаде комбинированные звенья, лучшие силы колхозников расставить на уборочные машины и склирование организовать инспекции по качеству выделенных агростарост, как формы массовой самодеятельности колхозников.

4. О тягловой силе. Отмечая резкое ослабление влияния тягловой силы после выполнения посевной пленум АПК требует от секретарей ячеек и пред колхозов решительного поворота к улучшению ухода за конем (чистка, круглосуточная пасьба слабых лошадей, закрепление конюхов на весь год). Всякую недооценку этих мероприятий надо рассматривать как явный оппортунизм

5. О культмассовой и бытовой работы. а) с целью обеспечения выполнения хлебоуборочного плана и сенокосов в срок, необходимо всю силу привлечь на поле, а в связи с этим предложить всем ячейкам и пред. колхозов организовать дежурные лошади в каждом колхозе к 20 июня;

б) в каждой бригаде оборудовать стая, содержать в чистоте, создавать нормальные условия для отдыха колхозника;

в) развернуть в каждой бригаде политмассовую работу, проведение чтений, бесед, докладов, издание стечгазеты, установить в бригадах в мощных колхозах радио. Организовать обслуживание живого и быдла отечкой всех колхозов.

6. О расстановке партсил и рабочих ячеек.

а) пленум предлагает всем ячейкам и бюро АПК так расставить силы аймпарторганизации, чтобы обеспечить влияние в каждой бригаде выделением парторганизатора, отказаться от практической и массовой помощи уполномоченных, так как должны посыпаться не более одного на сельсовет из руководящего состава аймака. Считать необходимым посылку в колхозы работников для работы в бригаде в качестве парторга.

б) секретарь ячейки должен составлять каждому парторгу конкретный план его работы и тщательно проинструктировать, организовать АПК провести кустовые совещания парторгов.

в) вся партмассовая работа должна строиться вокруг лозунгов: сделать колхозы большевистскими колхозников зажиточными, мобилизую широкие массы колхозников на борьбу за их осуществление.

г) партячейки должны вовлечь в партмассовую работу всех членов и кандидатов партии, обеспечить их авангардную роль на производстве, развернуть широко социальное и ударничество в колхозных бригадах, еще выше поднять классовую бдительность, беспощадно бороться со всеми классово-враждебными проявлениями, очищая колхозы от классово-враждебных элементов, очищая свои ряды от оппортунистических элементов—агентуры классового врага.

д) аймпарторганизация всю практическую работу должна направлять на приближение трудящихся единоличников к колхозам, на облегчение им вступления на колхозный путь, широко используя в этой работе итоги весеннего сева, перспектив оплаты трудодня в колхозах, проводя прием в колхозы с точным расчетом, беспощадно пресекать всякие попытки администрирования.

7. Пленум предлагает бюро АПК и всем ячейкам разработать практические мероприятия и обеспечить активное участие в проведении весенне-осенних сельско-хозяйственных работ комсомольской организации, профсоюзов, делегатов и добровольных обществ.

8. Пленум АПК выражает уверенность, что аймпарторганизация по-большевистски обеспечит выполнение намеченных очередных задач, добьется новых побед на фронте социальности сельского хозяйства и в предстоящих хлебоуборочных кампаниях за собой первое место в области завоевания в хлебоуборочной кампании 1933 года.

# КАЖДЫЙ КОЛХОЗНИК ДОЛЖЕН БЫТЬ УДАРНИКОМ.

## М. ЧЕРГАЧАКСКИЙ КОЛХОЗ „УДАРНИК“ ВЫЗЫВАЕТ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗ „ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ“ НА ЛУЧШЕЕ И СВОЕВРЕМЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕНОХЛЕБОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Партийное строительство

### Партия ставит вопрос о чистке не потому, что она слаба, а потому, что она крепка и сильна (Каганович)

#### Партийка-Горсовета и Промсоюза срывают подготовку к чистке

В партийной ячейке горсовета еще почти ничего не сделано для того, чтобы денежные чистки, ее цели и задачи, пути и способы были широко разъяснены в массах и прежде всего, в среде коммунистов („Правда“).

Секретарь ячейки тов. Левина считает, что проработав постановление ЦК и ЦКБ от 28 апреля на общем партийном собрании, ячейка выполняла все, что от нее требовалось.

Проработали, информировали коммунистов, чтобы они готовились к чистке и на этом успокоились. Что же касается дальнейшей проработки и разъяснения среди беспартийной массы, то до этого тов. Левина не додумался несмотря на то, что ячейка горсовета об единяет 5 учреждений и что в этих учреждениях насчитывается порядочное количество рабочих и служащих.

Не партийное отношение тов. Левина к чистке, уже не без успеха реализуется в ряде его точек. Результаты такого отношения особенно легко проследить в работе горЗО, последний до сего времени не сумел распределить сенокосные участки гражданам, не довел до двора планы. Спрашивается, когда же коммунисты, сидящие на работе в горЗО, в частности тов. Гаврилов, займутся по-большевистски этим ответственным участком работы в данное время? Наверное тогда, когда добрые люди хлеб убирать будут.

Между тем, в практике этой же ячейки имеют место дисциплинарная ровность, мелко-буржуазная распушенность. Коммунисты: Усачев, Лизовка, Ветарев, Селиванова, и Варлацкий совершенно не хотят выполнять решения партии, партучебой не занимаются, над собой не работают, в своей работе относятся с прохладцей, никакой ведущей роли, у себя на производстве, не занимают, но зато здорово гордятся тем, что они носят в кармане партбилеты. Со стороны же бюро ячейки и секретаря тов. Левина по отношению к этим коммунистам, никаких мер не принималось.

Не лучше дело обстоит и в партийной ячейке колхоза имени Алферова. Здесь подготовка целиком увязана с весенним севом и следующими за ним работами. Колхоз озял сев с перевыполнением, но в ряду с этим в ячейке колхоза имеется большой недостаток в проведении выемки партучебы и перестройке ее на летний период. Партучеба проводится нерегулярно, плохое качество и непосещение отдельных коммунистами.

Таких положительных фактов большевистского сочетания всех повседневных работ с задачами подготовки к чистке партии, как у ячейки милиции, в городе очень мало. Обращаясь к работе ячейки милиции, не сумела передать всем остальным парт-ячейкам. Основная масса рабочих и служащих о чистке знает очень мало или совсем не знает.

Такое положение непереносимо. Надо немедленно развернуть по всем ячейкам широкую подготовку к чистке партии, вовлекая в эту подготовку широкую массу беспартийных рабочих и служащих, увязывая ее с боевыми хозяйственно-политическими задачами.

### Поздно взялись за взмет пара

Колхоз „Ударник“ к сенокосной кампании готов. Требуемые машины 6 сенокосилок и 4 конных граблей имеются в полной готовности. Мелкий инвентарь обеспечен полностью. Имеется вид разных размеров 50 шт., ручных граблей 40 шт., бороны 35 концев. Бригады укомплектованы, производственные задания составлены и доведены до каждого колхозника. Одновременно с подготовкой к сенокосу идет про-

полка хлебов и вспашка паров. На прополку работает бригада 12-15 человек. Пропололо хлеба 40 га, требуется еще прополоть. Хлеба великой засоренности 60 га. Паров нужно заготовить 80 га, вспахали же только 12,8 га т. е. колхоз очень поздно приступил к этой работе. „Ударник“ должен повысить темпы вспашки паров и прополки хлебов, добиться окончания этого дела в дату выезда бригад на возос.

Мы — колхоз „Ударник“ Маймы Чергачака, вызываем на социалистическое соревнование колхоз „Земледелец“ на лучшее проведение предстоящих хозяйственно-политических хозяйств задач — сено и хлебоуборочной кампании — в строго установленные сроки, борясь по-ударному за качественное и количественное их состояние со стороны каждого в отдельности колхозника

плугов в предсезонный период.

2. Провести общую проверку в прием уборочных машин из ремонта за 10 дней до начала уборки.

За 5 дней до начала уборки закрепить уборочные машины за бригадами, ответственность за организацию правильного использования и ухода за машинами возлагается на бригадира.

### 7. Возка убранных хлебов

1. К выполнению осенних полевых работ в колхозе в срок, необходимо своевременно организовать транспорт.

2. Обеспечить ремонт всего наличного гужового транспорта в колхозе, организовав за неделю до начала уборки специальную проверку его готовности.

3. Начиная с первого дня молотбы весь гужевой транспорт колхоза, перевести на возку зерна.

### 8. Охрана урожая от расхищения

1. Организовать строжайшую охрану и защиту колхозного урожая, как на корню, так и при уборке, молотбе и перевозке, от расхищения со стороны воров, лодырей кулаков и подкулачников, возложив ответственность за охрану хлебов на полевую бригаду и ее бригадира, организовав обходы полей специальными обходчиками.

2. Установить обязательное вышивание хлеба (весами или промерной мерой), непосредственно у молотилок и при приеме хлеба в

амбары, установить строжайший учет полученного урожая, обеспечить сопровождение хлеба от молотилки в амбары, выкладкой с обеспечением точного количества отправляемого хлеба с указанием культуры и сортов, и немедленно проводить каждый случай недостачи против выкладной при сдаче хлеба в амбары.

3. Все амбары в колхозе для хранения хлеба выделить заранее, пронумеровать, продезинфицировать, списки их зарегистрировать в аймЗО.

4. Выдача хлеба из амбаров колхоза должна производиться только по подписанному председателем колхоза ордеру.

5. У молотилок сделать зерноуловители.

6. Сразу после обмолота произвести полную сдачу хлеба государству и засыпать фонды.

Все вышеуказанные хозяйственные производственные работы мы, члены ячейки „Ударник“ обязуемся проводить под лозунгом социализма и ударничества, заключив соглашения между бригадами, звеньями и между каждым колхозником в отдельности, подтянув трудовую дисциплину каждого колхозника, под лозунгом сделать колхоз действенно большевистским, а всех колхозников зажиточными.

В основу всей работы положить осуществление 6-ти исторических указаний великого вождя тов. Сталина — решения январского пленума Облротского областного партийного комитета.

Манохин, Корчуганов, Киселев.

## НЕДОПУСТИМ ПРОСТОЯ ТРАВ, СВОЕВРЕМЕННО НАЧНЕМ СЕНОКОС

### Обеспечим колхозный скот кормами

#### Готовятся по-большевистски

Колхоз „Трудовик“, проводящий очень хорошо весенне-посевную кампанию, посеявший вместо 180 га, 250, рассуждает совершенно по-большевистски так: посеять хорошо и много это еще не все, это еще подвиг, вот суметь все это хорошо вырастить и хорошо убрать это будет большевистское дело — колхоз „Трудовик“ желает как можно скорее оправдать звание „большевицского“ и стать зажиточным.

Колхоз имел сильно засоренного хлеба 15 га — на 19 июня этот хлеб прополот, 62 га слабо засоренного будут выполнены к 23 июня. На прополку аккуратно, ежедневно выходят 32 человека, выделенных на эту работу.

В сенокосу колхоз имеет в полной готовности следующие: органи-

зовано 2 сенокосных бригады, в каждой по 35 человек, эти бригады разбиты каждая по 2 звена, звенья в группы. Сенокосные участки, машины, инвентарь также распределены. Для обеспечения сенокоски имеется в полной готовности 9 сенокосилок — нужно 8, 6 конных граблей, возей и бороны 42 выло метра, вид деревянных 100, (нужно 56), граблей деревянных 50, (нужно 30).

Плохо обстоит дело с сенокосными угодьями. Для того, чтобы заготовить по плану 5615 ц. нужно травы 374 га, имеется же ее в колхозе 266, недостает 107 га. Колхоз ходатайствовал перед облЗУ и горЗО о наделе земель, в результате до сих пор не получил никаких.

Бородулин.

### Сельсовет не делит сенокосы

С-х артель „Земледелец“ из 150 га по плану, вспахала паров только 82 га, невыполнение плана объясняется недостатком пахотной земли.

Засоренного хлеба в колхозе 192 га, прополоно на сегодня 40 га, на прополку работает 13 человек.

До начала сенокоса остается 1 пятидневка, а колхоз требующимся машинами еще не обеспечен — сенокосилки имеются в достаточном количестве 6 шт., но граблей не хватает: нужно 6 шт., в наличии только 4.

Мелкого инвентаря имеется: вид 64, ручных граблей 50, кос 48. Бороной сенокосная обеспечена.

План сенокосной кампании составлен, производственные задания даны, имеющиеся участки зарезаны за бригадами.

Хотя мы и не готовы еще полностью к уборочной, но к сроку все недостающее приобретем, срывом плана, у нас только может грозить недостаток сенокоса в 78 га. АЗУ и с-совет до сих пор, почему то не дают земли.

Корчуганов.

### 1. По подьему паров

обеспечить высокое качество первой обработки земли, для чего закончить подметание паров не позднее 15 июня, обеспечив глубокую вспашку их через применение исключительно отвальных плугов.

2. Обработку паров провести не менее 2,3 раз до осеннего сева в зависимости от появления на полях сорной растительности.

### 2. Сенокосение и силосование

1. Необходимо обеспечить в наступающем году создание в колхозе запасов сена и силоса, не только удовлетворяющих полностью потребности всего общественного и не общественного скота, но и создавшие неприкосновенных запасов сена и силоса на весну.

2. При проведении сенокоса не допускать перестоя трав и разрыва между сенокосением и стогованием, полностью использовать все площади сенокосов.

### 3. Прополка зерновых

1. Организовать очистку от сорняков засоренных посевов колосовых в особенности овса, уделяя вырванные сорняки с засеваемой площади.

### 4. Подготовка рабочего скота к уборке

1. В июне выделить имеющийся в колхозе весь истощенный и не работоспособный рабочий скот полностью освободив его от всякой работы и организовав круглосуточную его пастбу.

2. Привлечь к этому делу бывших кавалеристов и наиболее опытных конюхов, поставив их оплату в зависимости от числа голов, приведенных ими в работоспособное состояние.

### 5. Организация молотбы

Центральной задачей уборочной кампании настоящего года является организация быстрейшего обмолота, а поэтому:

1. Обеспечить начало обмолота в колхозе не позднее 6-го дня после начала уборки, производя скирдование одновременно с молотбой с тем, чтобы через 10-15 дней после начала молотбы перейти на обмолот со скирд.

2. Закончить ремонт всех молотилок и тракторов не позднее чем за 10 дней до начала уборки, организовав проверку их состояния.

### 6. Ремонт и использование уборочных машин

1. Организовать дело ремонта машин к уборке в такой же порядке, как был организован ремонт

# О КОЛХОЗНЫХ ТОВАРНЫХ ФЕРМАХ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 1 июня 1933 г.

1. В последнее время ряд районных парт организаций недопустимо ослабили свое внимание к задачам укрепления социалистического животноводства, и особенно ослабили свою бдительность к проявлениям внутри колхозов антиколхозных, вражеских настроений, подстрекаемых кулаком и нацеленных на подрыв обобществленного животноводства, особенно на подрыв колхозных товарных ферм. В результате, во многих колхозах допущено резкое снижение прироста стада, а в некоторых из них и прямое сокращение обобществленного поголовья скота с колхозных товарных ферм хищнически истребляется и разжиривается, чем наносится тяжелый ущерб развитию социалистического животноводства коренным интересам самих колхозов и колхозников.

Такого ряда вредительские действия классового врага и его приспешников могли получить значительное распространение в особо благополучных по состоянию животноводства районах именно потому, что местные организации в этих районах проявили явную классовую слепоту, отсутствие большевистской бдительности к новым маневрам кулака и преступную безответственность в одном из решающих вопросов социалистического строительства в деревне.

2. Крайком отмечает, что в Доволенском, Чановском и Венгеровском районах в результате потери революционной бдительности со стороны некоторых руководящих работников этих районов и безобразного игнорирования ими боевых задач организации хозяйственного укрепления колхозных товарных ферм, допущено сокращение основного поголовья скота в фермах (на 7,1 проц. в Доволенском районе и на 2 проц. в Венгеровском районе, в результате кулацкого разбазаривания скота из ферм), а в Чановском районе допущено преступно безобразное поведение руководящих работников этих районов в этой области. Крайком оценивает, как антипартийное идущее вразрез с основными задачами политики партии в деревне.

Секретарям Доволенского, Чановского и Венгеровского райкомов объявить строгий выговор.

Поручить Крайком рассмотреть вопрос о возможности пребывания в рядах партии заведывающих райЗО и зав. райобживфермами указанных трех районов.

3. Председателю Крайобживфермы тов. Терехову, за проявленное примиренческое отношение к фактам разбазаривания скота в колхозных товарных фермах, за недоустоймо высокой процент отхода молодняка в ряде районов и принятию решительных мер борьбы за воспро-

изводство обобществленного колхозного животноводства—объявить выговор.

Обязать КрайЗУ (тов. Фомина) обеспечить такую перестройку руководства Крайобживфермами, которая гарантировала бы решительное устранение извращений, имеющих в практике работы ряд колхозных товарных ферм.

4. Указать всем райкомам, что против всяких попыток ослабления и подрыва колхозных товарных ферм и обобществленного животноводства в целом, необходимо бороться как против оголтелого кулацкого вредительства. Предупредить райкомы, что недопустимо борьба за укрепление социалистического животноводства Крайком расценивает как проявления махрового правого оппортунизма.

В тоже время Крайком обязывает парторганизации вести решительную борьбу против левых попыток принудительного обобществления скота, за выполнение на деле в каждом колхозе лозунга тов. Сталина, чтобы все колхозники имели у нас по корове; принимая все меры к росту и расширению обобществленного стада.

5. Крайком требует от всех райкомов принятия всех необходимых мер для немедленного пресечения вредительских попыток классово-враждебных элементов, пытающихся разрушить колхозные товарные фермы.

## Положение в Алферовской МТФ не улучшается

На молочно-товарной ферме колхоза имени Алферова положение с состоянием молодняка на сегодняшний день не улучшается, молодняк продолжает падать. Здоровые, уже большие телята дохнут, проболев 3-4 дня. Из 86 телят, родившихся с 1 января 1933 года осталось в живых только 23—то-есть 26 проц.

Причины падежа выявляли бесчисленные комиссии из специалистов—врачей и представителей не только городских, но и областных организаций, давали всякие предложения, указывали всякие меры, но все-таки положение не исправляется.

Сейчас колхоз проводит капитальную перестройку молфермы. По плану, состав-

ленному мелиораторами - прокладывается большая осушительная канава. Телятники разобраны и переносятся на другое место, более высокое, более сухое. Все дворы раскриты, для того, чтобы солнечными лучами были убиты все заразные бактерии. Навоз из дворов весь начисто вывозится.

Сплавляется из Бирюли лес на строительстве новых телятников и дворов. Всего занято сейчас на этих работах молфермы 14 человек. Средства на перестройку затрачиваются большие, поэтому правлению колхоза требуется сейчас на руководство этой работой уделить серьезнейшее внимание.

## „ПРАВДА“ ОБ ОШИБКАХ ГАЗЕТЫ „ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ“

На мотив „Ойра“

Театральная рецензия—редкий гость на страницах красной и особенно районной печати. А жалко! Театральное зрелище—не мало важный фактор воспитания масс рабочих и колхозников. Тем приятнее, что театральными постановками заинтересовалась газета „За ударные темпы“, издающаяся в центре Ойротской автономной области—Ойрот-Туре. В № 28 под бодрым заголовком: „800 гоним чванит „Лес“ поставим—спорим нет, газета напечатала рецензию на безымянную пьесу А. Н. Островского „Лес“ в постановке клуба промкооперации.

Конечно, пьеса „Лес“ не блещет новизной. Известно, что покойный драматург Островский жил и написал эту пьесу задолго до Октябрьского переворота. В самой пьесе не казан и притом в весьма неправдивом виде, помещицкий быт 60—70-х годов прошлого столетия. И вот на этом единственном основании автор рецензии разжигает в себе пuffed негодования, восклицая:

«Когда смотришь на Аркашу и Несчастливцева, этих провинциальных актеров, житейскую пошлость и распухлость помещицы, обращения и выкрики „ГОС ОДА“,—все это кажется такой чудовищной нелепостью, бессодержательной сью.

По существу никак о смысле, ни как и идее, если не считать, что такие постановки могут принести только вред и отвлечь чуткие и влиятельные классовые массы».

Видите, какой строгий критик у газеты „За ударные темпы“! Уж он не потерпит, он не допустит! С прямойлинейностью и твердостью телеграфного столба он „логически доказывает“ правильность своей точки зрения. Строим мы социализм аль нет? Строим. Должны мы целиком подчинить искусство задачам строительства социализма? Должны. Знаете ли вы? Знаете ли, по мнению сердитого критика (упражняющегося под псевдонимами К. И.) не надо пьес о старом времени, нельзя „усыплять коглато господский (?) обыденщиной. Это старо“.

Рецензенту К. И. вероятно, кажется, что он ужас какой цоватор и выдержанный марксист. Но до чего же он похож на мшанина, героя одной из пьес, ставившихся в московском театре Революция еще в 1925 году. Герой этот, Мокронос, так расценивал оперу: «С марксистской точки зрения „Травмата“ не выдерживает критики: идеологии никакой, одно пение».

„С марксистской точки зрения“, повторяет сейчас К. И. все старое пьесы не выдерживают критики. Зато страшно понравилось критику что в том же клубе куплеты:

„Поверни работу клубу,  
К селам, в поле и колхоз,  
А иначе дело глупо,  
Все повесили уж нос“.—

что куплеты эти и им подобные были пропеты на мотив „Ойра“. Вот уж подлинно новый мотачик..

Слов нет, нашим театрам и клубам нужен в первую очередь наш советский репертуар об ударниках, героях и о врагах социалистического строительства. Но ни в коем случае нельзя допускать литературно-критических упражнений тех упрощенцев и вульгаризаторов, кои огулом выбрасывают „о старом“, „вредная культурную революцию на мотив „Ойра“...

„Правда“ от 11 июня

### ОТ РЕДАКЦИИ

Помещая обзор „Правды“ об ошибках нашей газеты, напечатанной в № 28 (116) от 22 мая 33 года мешанский, безграмотный фельетон „800 гоним монит—лес поставим спорим нет“ редакция газеты „За ударные темпы“ полностью и безоговорочно признает свою грубую ошибку.

Автор фельетона механически воспроизвел литературно-театрального наследия прошлого—работе по созданию нашего, советского репертуара об ударниках, героях социалистического строительства. Не говоря уже о том, что данное произведение прямо противоречит марксистско-ленинизму, автор безграмотнейше трактует пьесу А. Н. Островского „Лес“, совершенно не понимая и смазывая глубокое социальное содержание пьесы, чудовищно вульгаризирует задачу создания нового социалистического репертуара, представляя его себе не более чем частушками, халтурно мешанского пошиба, канаречными мотивчиками „Ойра“ и т. п.

Нет надобности останавливаться на исключительной серьезности дела создания нового репертуара для Советского театра, для массовой сцены; однако, „бороться“ за это столь неужественными наскаками на культурное наследство, которым мы, большевики, должны критически овладеть—значит, по существу, мешать, прямо вредить, важнейшему делу создания нового социалистического театра.

Редакция газеты „За ударные темпы“, переработав в своем коллективе настоящий обзор „Правды“ дает твердое обещание: не допускать в дальнейшем просачивания на страницы партийной печати подобных проявлений мешанского вульгаризаторства и увлеченчества; повести решительную борьбу с ними, по она гандируя правильное, марксистско-ленинское искусствоведение; на деле бороться за создание нового, советского репертуара, достойного великой эпохи построения бесклассового социалистического общества.

Редактор газеты «За ударные темпы» Угенинов.

## БОРЬБА С СОРНЯКАМИ—БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Статья агронома Ойрот-Туринского АЗО т. Комиссаренко

Совхозы, колхозы и единоличные трудящиеся хозяйства Ойротии, благодаря своевременной, а зачастую и неуемной борьбе с сорной растительностью, ежегодно недопускают половины урожая от поделываемых с.-х. растений.

Какие же основные причины, что сорные травы повышают урожай?

Каждому известно, что сорные травы более неприхотливы и нетребовательны к влаге, пище, свету и теплу, чем культурные растения. Сорные травы быстрее, чем хлеба, распространяют свои корни в почве и отнимают у культурных растений пищу и влагу. Каждый центнер сухих сорных трав отнимает у поля 400-500 цент. воды.

Сорные травы отнимают у культурного растения не только воду, но и питательные вещества и свет.

Сорные травы повышают, как на поверхности поля, так и в почве температуру от 2-х до 4 градусов, чем замедляют развитие и созревание.

Сорные травы содействуют размножению разного рода насекомых, которые приносят большой вред с.-х. растениям.

Кроме того, сорные травы при-

носят хозяйству убытка еще тем, что затрудняют обработку почвы в уборку хлебов.

Как размножаются сорные травы

Сорные травы размножаются семенами, корневищами, корневыми порослями и луковицами. Необходимо отметить, что сорные травы очень плодотворны. Одно растение ежегодно, например, куколя дает до 2000 семян, сурепка—до 7000 семян, соота—до 35000 семян, пастушьей сумки—до 37000 семян и т.п.

Если при такой большой плодотворности часть семян и погибнет, то все-таки их остается много для того, чтобы дать богатое потомство. Кроме того, эти семена имеют целый ряд благоприятных особенностей: противостоят против-засухе, холода или жара и могут лежать в земле, не теряя всхожести не один а десять лет.

Общие меры борьбы с сорными травами

Для успешной борьбы с сорными травами необходимо прежде всего возделываемые с.-х. растения посадить в такие условия, чтобы они

хорошо и быстро развивались и не имели в чем вужды, хотя бы в период своего первоначального развития. Для этого необходимо правильная и своевременная обработка почвы, посев отборным сортированным зерном, своевременная ополка (колосовых до выхода в трубку, а огородных и пропашных с появлением сорняков), возжигание луговых полей и глубокая осенняя вспашка на зяби.

### Обработка почвы

Для успешной борьбы с сорной растительностью, необходимо оставлять поля в пар; при этих условиях поле свободное от посева и, следовательно, доступно для всякого рода и во всякое время обработкам.

Для изведения одолетных сорных трав необходимо обработать пар так, чтобы возможно было большое количество семян сорных трав, находящихся в почве, проросли или выходы, которые будут постепенно уничтожаться периодическими обработками парового поля.

Со вспашкой парового поля и когда не нужно олаживать, чем позднее будет вспахан пар, тем больше будет засорено поле и тем меньше будет урожай.

Из опыта установлено, что коли-

чество семян сорных трав на 1 гектар при равном паре найдено 2350 миллионов, а на позднем 5700 миллионов, т. е. поздний пар был засорен в два с половиной раза больше чем ранний.

При ранней вспашке пара корни и корневища сорных трав не успеют с весны хорошо укорениться, будут вывернуты вспашкой и боронованием на поверхность земли и под действием солнца погибнут. Семена сорных трав попадают ближе поверхности почвы, прорастают и дают всходы, которые будут уничтожаться в последующих обработках пара. Следовательно, под пар нужно производить глубокую раннюю вспашку (от 15 до 18 см), а последующим образованием в 1-2 следа жедезной бороной „зиг-заг“.

Если с течением лета первое поле успеет еще раз зарости сорняками, необходимо перепахать на глубину 4-5 см. 4 лемешным плугом или Бузвером и в крайнем случае плугом (при перепахивании отвалам необходимо снимать), а последующим боронованием в 1-2 следа.

Иногда в засушливое лето пар не зарастает сорняками, то в таком случае применяется одно лишь боронование, чтобы разрыхлить корку и

уничтожить резкие и слабые сорняки. В последней декаде сентября пар перепахивается на 3/4 глубины первоначальной вспашки (10-12 см) без боронования. Ранней весной еще по пару будет производиться рядовой посев, поле бороновать в 2-3 следа, для ручного сверххране го сева боронование производится после посева.

### Уничтожение сорняков

Борьба с сорной растительностью на посевах производится ручным способом. Ручное полоть дает хорошие результаты, если оно произведено своевременно, т. е. сейчас после посева, когда сорняки не успеют еще сильнее укорениться, а тем более не обсемявятся.

Никогда не следует при ололке ограничиваться лишь срезанием или сламыванием стебля сорного растения, а стараться выдернуть как можно с корнем.

Что касается многолетних: осота, молочая и других, давших побеги от корневищ, то полное уничтожение их ручным способом невозможно. Хотя такое растение и выдергивается с корнем, но уничтожаются только надземные части и то лишь временно, так как через некоторое время они опять отрастают,

### Прорыв в займовой работе, среди единоличного сектора, не ликвидирован

В деле по нашему аймаку реализация займа 2-й пятилетки превышает плановые задания, план 132000 руб. Реализовано 138783 руб. В том числе среди рабочих реализовано 110113 руб., вместо плана 69600 р. по колхозному сектору по плану должны 30435 руб., реализовано 45740 р. Но всего по ступило перечислений в сберкассу пока только 1829 руб. Казно и реализацию займа провели хорошо, а операционных не думают. До этого времени взносы от колхозного сектора не поступало. По единоличному сектору в займовой работе имеется громадный прорыв — план выполнен только на 5 проц. Этот процент говорит за то, что слабо работают сельские финансовые тройки

не развернута массово-разъяснительная работа среди трудящихся единоличников не втянут в эту работу сельский актив — комсомол, делегатки, поселковые уполномоченные в т. д.  
Эта отставание по единоличному сектору надо сейчас же ликвидировать. Единоличный сектор должен выполнить контрольные задания, для чего необходимо в работе финансовых троек сделать решительный перелом, путем втягивания в это дело всего актива села, организовать бригады, прикреплять участки повысить ответственность каждого члена бригады. Сельским советам необходимо систематически заслушивать отчеты о проделанной работе финансовых троек. Гуроров,

### Мобилизация средств промкооперацией срывается

План мобилизации средств 2-го квартала по городу на 10 июня выполнен по решающим платежам на 116 проц. Делать выводы о том, что городские финансовые отдел хорошо справились с одной из важнейших государственных задач в районе своей деятельности не нужно — об этом достаточно говорят сама итоговая цифра 116. План не только выполнен, но и перевыполнен. Финансисты вправе гордиться успехом, — но успокаиваться на этом никто не может. Есть по городу много организаций, выходящих из-за спины ударников — предоставивших дело мобилизации средств самотеку, беспечно ожидающих, что им деньги принесут в склад без всяких напоминаний.  
Возьмем систему промкооперации, ее артели — артель „Деревообделочник“ вместо 200 рублей собрала паевых 47 р., кирпичной — вместо 1210 р. 290 р. ширпотреб и ойрот театр не собрали ни копейки.  
Почему? Почему, спрашиваем мы, имеется такое безобразие? Почему же это

артель „Единение“ сумела вместо 540 р. собрать 879 р., „Труженник“ вместо 410—564 р. „Борец“ вместо 300—525 р., „Путь“ вместо 400—690?  
Потому, конечно, что работники последних артелей чувствовали ответственность за порученное им дело — веждали когда им принесут деньги и предложат а сами их мобилизовали. Потому, что эти работники повидному, работают не за месячную зарплату, а за желание, как можно быстрее как можно лучше помочь в общем деле социалистического строительства.  
До конца 2-го квартала осталось времени 2 декады. Все остающиеся должны подтянуться основательно для того, чтобы на 1 июля все планы были выполнены на 100 проц. Пути для ликвидации прорыва у вас знает каждый школьник — нужно во всякую проводимую работу втянуть весь актив, шире развернуть массовую работу и успех будет обеспечен.  
Макарьева.

### „Тележный скрип“ у кооперативных организаций не изживается

Хорошо строить, радостно, да еще второй пятилетке, когда основные трудности восстановления хозяйства позади.  
Досадно времяами бывает, когда буржуазные выродки, хвастуны — карьеристы, оппортунисты, шляпы и другая дрянь — нагнетают в колеса, вредят строительству. Еще во время посевной перел тарнат и колхозное крестьянство нашего города переключились на подготовку к уборочной.  
„Воздержались“ от прекращения, от подготовки к уборочной „делаги“ „Смычки“ и промсоюз гор. Ойрот Тура. По их мнению торопиться неспешно, прошла же декада по севная, ну и уборочная пройдет, а посевная, за исключением Смычки, действительно, прошла и неплохо. Вот только плуги и телеги, из-за отсутствия на посевной смазочных, которых „смычка“ не додумалась готовить, громко выражали свой протест скрипом немазаных колес.  
В уборочную войдут сложные машины, дорогие, на телегах тоже вова возить потребуются большие, а смазочных опять нет к покосу привезли литовых много, а кольца к ним ни одного, и промсоюз не организует изготовления литовочных колец. Видно в их систему кольца не входят.  
Кооперативные „делаги“, обсудите в своих кабинетах, не пора ли к посевной вам иметь части и смазочные? По директивам партии и правительства, давно пора, пусть это в вашу систему даже и не входит...  
Ведь едва ли городской совет и городской комитет партии извинят вам такое отношение к сеноуборочной. Смотрите, товарищи, „тележный скрип“ иногда бывает очень неприятно слушать...  
Дубасов.

### В майминском совхозе „Скотовод“ пренебрегают нуждами рабочих

Материально-бытовые условия рабочих в ряде наших совхозов области совершенно ветхими: рабочие до сих пор времени квартирами не обеспечены. Взять к примеру опытную станицу совхоза „Скотовод“.  
В этом совхозе жилых помещений для рабочих и их семей нет, общественное питание не налажено, столовая, где столоются, рабочие, не оборудована, грязь (катунский участок).  
А как обстоит дело с подготовкой продуктов для столовых и снабжения? Также неблагоприятно. Кроме муки никакие продукты не выдают, тогда как есть возможность заготовить их на месте.  
Не лучше дело обстоит с развертыванием индивидуальной посадки

огородов рабочих. На этот участок дирекция мало обращала внимания, а профсоюзная организация, которая по существу должна была заниматься этим вопросом, бездействовала.  
Сейчас, в период подготовки к сенокосной кампании, парторганизация, дирекция и профсоюзная организация должны по серьезному заняться вопросом задания хороших материально-бытовых условий жизни рабочих.  
Для сенокоса требуется совхозу 560 человек, а имеют только 85 человек. Следовательно, требуются еще сотни рабочих, которые должны быть обеспечены питанием и соответствующими жилыми помещениями, должна быть широко развернута культурно-массовая работа, чтобы добиться закрепления рабочих на постоянную работу. Г. Ш.

### Сидят у моря и ждут погоды

Пригородное хозяйство рабочей силой на летний период не обеспечено. На прополку и сеноуборку нужно 150 человек. Имеется же всего 40 человек, которые работают на огородничестве. Рабочих не хватает, а в вербовке помимо инспекции труда не приступили, вербовщика по селам не послали, только предполагают послать, а люди уже требуются сейчас на прополку. Эта неповоротливость в вербовке рабочей силы затягивает прополку хлебов и вспашку паров. К вспашке паров приступили только

16 июня и к прополке 18-го. Сенокосными угодьями не обеспечены, не хватает 90 га (недостача земли в ближайшие дни будет разрешена тор30). Машинами и мелким инвентарем обеспечены. Имеются 5 сенокосилок и 3-е ковыльных граблей стемониты полностью производственный план сено-хлебоуборки составлен. Но только при городском хозяйстве сейчас же организовать вербовку сил для прополки и сеноуборки иначе прополка и сеноуборка сорвутся. Г. В.

### Развитию пчеловодства уделим большее внимание

Пчеловодное хозяйство при правительном постановке может дать у нас в аймаке громадные результаты, т. е. на территории его земледелия, медоносов достаточно, как дикорастущих, а также и севных (клевер, гречиха). Однако, имея у себя эти возможности, вплотную вопросом отрасли животноводства — пчеловодством мы не занимались еще в Майминском аймаке. Правда, в результате гражданской войны и вредительских действий кулачества нам и досталось-то всего — ничего, но сейчас времени прошло уже достаточно для того, чтобы положение не только исправить, а поставить это дело образцово.  
В некоторых колхозах мы имеем сейчас пчеловодно-товарные фермы, но этого очень недостаточно, да и работают на этих фермах люди малоквалифицированные по пчеловодству и не имеющие, по этому, достижимых результатов.  
Дело развития пчеловодства в индивидуальном секторе предоставлено полностью самотеку. От неуемной борьбы с болезнями пчел, например гавльцом, пчелы гибнут.

С 15 июня по 1 июля проходит двухнедельный пчеловодства. При Майминском АЗО организован штаб по его проведению, который проводит ряд мероприятий, способствующих улучшению пчеловодства в дальнейшем в основном проводится изучение методов борьбы с болезнями пчел — эта работа ведется при ветлаборатории (в городе).  
Пчеловоды-колхозники должны будут полученные знания применить потом полностью в колхозных пасеках, должны быть застрахованы в проведении всех мероприятий, улучшающих пчеловодство и должны взять на буксир перелать свой опыт пасечникам единоличникам.  
Всем сельским советам аймака нужно будет также провести точнейший учет наличия пасек-колоний в единоличном секторе, развернуть между пасечниками социальное соревнование на лучший уход за пчелой, а наибольшее получение меда, а всем партийным и общественным организациям нужно будет оказать помощь раз'яснительно-массовой работой и колхозам и единоличному сектору. Зоотехник Гребенников.

### Откровенный призыв к интервенции Гнусный антисоветский выпад английского журнала „Айроплэн“

ЛОНДОН, 10 июня. В только что вышедшем номере журнала британских авиационных кругов „Айроплэн“ опубликована заметка под заголовком „Литвинов говорит правду“ В заметке приводятся выступления тов. Литвинова в Женеве, пятировавшего одну из передовых статей „Айроплэн“ в доказательство интервенционистских намерений, питаемых в отношении СССР некоторыми британскими кругами.  
Журнал расписывается в справедливости выдвинутых советским наркоминделом обвинений. Приводя цитату из речи тов. Литвинова, автор заметки заявляет:  
„Если я знаю британский флот, именно этого (бомбардировки советских фортов) желали бы британские моряки“ —  
и продолжает:  
„Я говорил, что если бы наше слабонервное правительство было в такой степени озабочено делом „Метрополитэн-Викерса“, как оно утверждает, оно вместо дурачества с установлением 80-процентного эмбарго на русский экспорт в нашу страну послало бы пару авианосцев в Балтийское и Черное моря и бомбардировало бы форты Кронштадта и Одессы, повергнув их в пламя. И я добавил бы, что королевские воздушные силы, вероятно, полу-

чили бы удовольствие от этого и что это доставило бы им полезную практику.  
„Британский флот в прошлом много раз атаковал русские порты с отличными результатами и без сомнения, был бы счастлив вновь поступать так в будущем. Но на деле морская атака на сухопутные форты является сейчас устарелой и глупой. Дело может быть теперь много лучше, дешевле и на много аккуратнее с помощью бомбардировщиков королевского воздушного флота“.  
Твердолобые борзописцы из редакции „Айроплэн“ явно страдают отсутствием памяти. Британский флот, — хвастливо заявляет он, — в прошлом много раз атаковал русские порты с отличными результатами...“  
Интересно, о каком прошлом говорят храбрые воровы из „Айроплэн“ Не о том ли прошлом, когда британские империалисты во время антисоветской интервенции хотели проявить в осажденную ими крепость — в СССР — через „северные ворота“, т. е. финский залив? Эта экспедиция действительно дала „отличные результаты“ На дне Балтийского моря была похоронена крейсер „Касандра“, эскадронные миноносцы „Виктория“, „Верулен“, трайблочки „Мирта“, „Дженниен“, „Бендер“, 3 торпедных ка-

тера, 3 моторных баркаса, 1 транспорт. Кроме того, получили тяжелые повреждения крейсер „Кюрасо“, авианосец „Виндхивв“, 1 заградитель, 1 эскадронный миноносец, 6 миноносцев и нефтеналивной транспорт „Уор эксперт“, 2 торпедных катера погибли в пути из Англии в Балтику. Всего 27 кораблей, в том числе подводная лодка „Л-55“, которая в августе 1928 года была подвита советской экспедицией со дна морского и сменила британский флаг на советский.  
\* \* \*  
ЛОНДОН, 10 июня. (Соб. корр. „Правды“) Сейчас в Берлине находится английская группа „частных владельцев самолетов“, включающая некоторых представителей британских авиационных кругов. По сообщению берлинского корреспондента „Таймс“, этой группе оказываются всякие почести: между прочим, она была принята Герингом и Гатлером.  
В связи с этим интересно отметить, что, по сведениям из частных источников, в Лондоне сейчас находится группа представителей германских авиационных кругов, ведущая переговоры с известной британской авиационной фирмой, специализировавшейся на изготовлении бомбардировочных самолетов.  
Изаков.

### Даем поправки

В положении о ЕСХН на 1933 г. опубликованном в газете „За ударные темпы“ № 32 благодаря неточности оригинала допущены пропуски.  
Исправляем:  
В разделе „льготы в целях развития к охотничьей торговле параграф 21, следует продолжить:  
и) на инвалидов войны и труда отнесенных к первой, второй и третьей группам инвалидности;  
к) из семьи сельских активистов, пострадавших от кулацкой мести в борьбе за социалистическое переустройство деревни и за сохранение общественной собственности;

и) на семьи работников леса убитых во время в связи с исполнением или своих служебных обязанностей по охране государственного имущества;  
и) на принятых в колхоз воспитанников детских домов и круглых сирот.  
ПРИМЕЧАНИЕ: Льгота сохраняется и в отношении тех военнослужащих, перечисленных в пунктах „б“ и „в“, которые уволены в долгосрочный отпуск, в запас или вовсе от службы после 1 января 1933 года.